

“掘金”欧锦赛 小商品“出海”在加速

新华社记者 夏亮

欧锦赛激战正酣,球迷们迎来狂欢。千里之外的中国浙江义乌,不少接到客户补货订单的商家正忙着备货,以便这些琳琅满目的商品能够及时抵达欧洲,满足球迷的需求。

温从见在义乌经营球衣生意十余年,今年欧锦赛他也接到了不少订单。因为款式新颖,球衣颇受欢迎,欧锦赛还没开始,他就已经往欧洲卖出了30多万件球衣。

“像法国、德国、西班牙、波兰、土耳其、意大利等国,我们全部开发了原创球衣。”温从见说,今年欧锦赛、美洲杯等足球赛事效应叠加,公司外贸订单销售同比上一年提升了30%。

欧锦赛和即将到来的巴黎奥运会带动了体育消费热潮,世界各地的采购商抓住商机,提前来到义乌采购各式各样的体育产品。主营足球产品的吴晓明同样在忙着给客户发货。“现在我的仓库里有一个柜子的货要发往法国,还有一个西班牙的客户已经返单,预计近期发货。”吴晓明说。

地处浙江中部的义乌虽不靠海,但商品从宁波舟山港通过海铁联运以及中欧班列,可以便捷通达全球。

“羽毛球拍、帽子、足球……”在义乌铁路西站海关监管作业场所内,义乌海关关员正对着报关单仔细核对集装箱内的货物信息。这是义乌市双浮进出口有限公司一批即将通过中欧班列出口的羽毛球拍等小商品,大约20天后,这批货物将到达目的地格鲁吉亚。

义乌海关监管二科科长周华伟介绍,为提升查验速度,海关在义乌铁路西站布置了智能卡口、智能监控系统等设备,通过X光扫描对货物实施非侵入式查验等方式实现了集装箱自动进场、不开箱查验。

为提升通关时效,义乌海关还在义乌港开设了欧锦赛专窗,对体育用品相关企业开展针对性指导,并且在通关流程上,依托“市场采购综合联网信息平台”实现“一键申报”,超过99%的市场采购出口货物实现电脑审单“秒放”。

近年来,稳定运行的中欧班列得到广大出口企业的青睐,越来越多体育用品通过中欧班列这支“钢铁驼队”走向世界。

“今年第一季度,海运费比中欧班列便宜,但是进入第二季度,由于海运费上浮,两者价格相差不多,现在我们货物主要还是通过中欧班列运输。”义乌市通欧物流有限公司总经理鲍跃飞告诉记者,公司今年第一季度运输量达到12944标箱,同比增长17.7%。

6月15日,满载110个标准柜货物的X8188次“义新欧”中欧班列(义乌-杜伊斯堡),经义乌海关监管后从铁路义乌西站鸣笛启程,奔赴德国杜伊斯堡。这趟全程时刻表班列每周去回程各开行1列,去程每周六从义乌发车,回程每周五从杜伊斯堡发车,沿途经中国、哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国等地,全程11505公里。全程用时由原来的19天缩短到13天,运输时效和市场竞争力大幅提升。

“杜伊斯堡是中国商品进入欧洲的重要

门户,班列定点点定时运行后,不仅增加了运力,提升了中欧互联互通水平,也让贸易双方均受益。”鲍跃飞说,随着共建“一带一路”不断推进,中国与欧洲陆上通道贸易物流成本有望进一步降低并形成良性循环,从而更好助推义乌“买卖全球”。

此外,近年来发展迅猛的跨境电商平台也成为义乌小商品“出海”的重要平台。以这次欧锦赛官方合作伙伴速卖通为例,为缩短海外消费者和中国制造的距离,速卖通联合菜鸟开通了“欧锦赛专线”,在广东东莞落地一体化欧洲专仓,专门承接发往欧洲的跨境商品,简化发货流程,实现“全球5日达”。

速卖通和菜鸟相关数据显示,速卖通5月足球用品销量同比增长80%,西班牙、法国成为5月足球销量最高的国家,从菜鸟跨境仓发往欧洲的包裹量同比增长300%以上。

据义乌海关统计,今年1到5月,义乌出口体育用品及设备41.0亿元,同比增长44.4%。



近日,一列满载家电、轮胎、汽车配件等货物的“韩国-连云港-中亚”国际多式联运班列从哈(连云港)物流合作基地出发,驶往哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦。班列运载的55个柜于6月13日从韩国境内发出,经釜山港海运抵达连云港后由铁路运输。这列由韩国铁道公社首次参与运营的国际多式联运班列的顺利发出,标志着“韩国-连云港-中亚”通道进一步稳固畅通,连云港国际枢纽海港优势日益凸显。

新华社发(王健民 摄)

盐城加速“滑进”海外市场

据中国国门时报(谢飞 王健)近日,走进盐城快轮智能科技有限公司生产车间,工人们正有条不紊地进行装配、测试、打包、装箱等工作。经南京海关所属盐城海关关员现场危险货物包装使用鉴定合格后,一批2400箱的电动滑轮车即将启程发往海外。

盐城快轮智能科技有限公司是一家专注研发生产智能电动滑轮车的企业。“我们公司生产的电动滑轮车操作智能、驾驶安静、动力充沛,是全球市场上的‘香饽饽’。今年前5个月,出口电动滑轮车数量同比增长了148%。未来我们将与国内外高校开展合作,深耕国际市场,打造全球互联、校园智慧出行新体验。”该公司负责人陆国庆介绍。

6月到9月是电动滑轮车出口旺季,企业国外订单量大幅增长。为助力轻型代步工具出口,盐城海关采取提前申报、预约鉴定、快速出证等措施进一步优化查验流程,积极走进企业开展调研和出口危险货物包装使用鉴定业务知识培训,现场解答企业提出的货物出口通关问题,指导企业规范使用包装衬垫材料、印制和张贴标签标识等。

下一步,盐城海关将深入实施“智关强国”行动,采取“关长送政策上门”活动、关企联络机制等方式帮助企业解决急难愁盼问题,加大惠企政策宣传力度,充分释放政策红利,开展新兴产业、重点产业出口监测分析,持续提升通关效率,护航特色产品出口“又快又好”。

“甬产”线缆连通全球

前5个月宁波电线电缆出口总值56.2亿元

据中国国门时报(赵文艳 陈冰)据统计,今年前5个月,宁波市出口电线电缆总值达56.2亿元,同比增长26%。随着全球智能电网等新兴产业的崛起,市场对高品质线缆需求日益增长,为电线电缆企业提供了发展机遇。面对这一市场新机遇,宁波唯尔电器有限公司(以下简称“唯尔电器”)、宁波君莱电器有限公司(以下简称“君莱电器”)等企业展现出强烈的市场敏感度和创新能力。

“我们公司始终坚持技术研发投入,今年成功推出了一系列符合国际标准的新型电线电缆产品。这些产品不仅在技术上实现突破,提升了产品的耐高温、耐极寒、耐

酸碱等性能,而且通过采用无异味、无卤素、无铅镉等环保技术,使产品在环保和节能方面也达到了国际先进水平,满足了全球市场对高性能、高可靠性产品的需求。”唯尔电器产品负责人俞国麟介绍,唯尔电器今年出口情况良好,出口额较去年同期增长6%。

在市场拓展方面,君莱电器加强开拓“一带一路”共建国家市场,成功打开新局面。“今年我们公司参与了广交会、香港春季电子产品会等展会,通过展示自身技术实力和产品优势,吸引了来自世界各地的客户,实现出口业绩的快速增长。今年前5个月,我们公司电缆出口额比去年同期增长超2倍。”该公司业

务员姚安千说。

据介绍,宁波海关出台促进跨境贸易便利化18条措施,开展一系列精准服务,帮助“甬产”线缆生产企业应对材料价格波动、国外技术性贸易措施等挑战。同时通过统计监测分析服务,及时为企业提供国际市场信息,并深入研究国际市场动态,强化技术性贸易措施研究应对,指导企业改进生产工艺、加强质量管控,确保产品合规出口。

未来,宁波海关将继续秉持“服务企业、促进贸易”宗旨,不断创新服务模式,优化口岸营商环境,支持“甬产”线缆创新升级、连通全球。

湖州产品掘金共建“一带一路”国家

单凡 金科奇

随着共建“一带一路”高质量发展的不断推进,我国与共建“一带一路”国家经贸合作持续深化,经贸往来日益密切,杭州海关所属湖州海关关区企业乘着这股东风,不断拓展共建“一带一路”国家市场“朋友圈”,“湖州造”产品出口蓬勃发展。据海关统计,今年前5个月,湖州对共建“一带一路”国家出口额达369.5亿元,同比增长20.3%。

近日,湖州海关为美高电气科技有限公司(以下简称“美高电气”)签发了一份价值17万美元的亚太贸易协定原产地证,不久后该公司生产的断路器配件将发往斯里兰卡。

“这一份原产地证书既是我们企业自主研发制造的成果证明,也能实打实减免进口关税。”美高电气相关负责人姚震说,“阿联酋、斯里兰卡等共建‘一带一路’国家是我们这两年的重点市场,关税优惠和通关时效对企业来说至关重要。感谢海关及时快速地帮助我们解决通关遇到的问题,为我们提供

了不少帮助。”

美高电气公司是国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业,专注于电气电力设备、高低压电气及元件的研发销售,产品远销欧盟、南美洲、中东、非洲等60多个国家和地区。近两年,共建“一带一路”国家市场已成为企业的主要出口市场。

在共建“一带一路”倡议的推动下,自贸协定的作用日益凸显,原产地证的关税减免作用让协定成员国从中受益。今年前5个月,湖州海关共签发共建“一带一路”国家原产地证书15773份,涉及货值超6.9亿美元,同比分别增长24.7%和14%,帮助企业享惠约2.35亿元。

与美高电气公司一样,诺力智能装备股份有限公司也积极布局共建“一带一路”国家市场,致力于将“中国制造”推向世界。

“近年来,我们公司瞄准共建‘一带一路’倡议所释放的重大利好,接连在马来西亚、越南建立生产基地,并陆续在俄罗斯、

新加坡等国家设立销售公司,不断加快海外布局,促进企业稳步发展。”诺力智能装备股份有限公司总经理助理朱礼斌表示,“随着海外市场的不断拓宽,电动搬运车、仓储堆高车等国产品大量销往国外,海关加工贸易、原产地证等政策为企业降本增效赋能。”

为帮助关区企业更好地融入共建“一带一路”合作“朋友圈”、拓展共建国家经贸合作新空间,湖州海关以“智关强国”行动为抓手,主动作为,聚焦关区内进出口企业实际需求,通过开展惠企政策宣讲会、“关长送政策上门”等活动,收集、解决企业进出口贸易中的痛点难点问题。同时,完善“走出去”支持体系,在通关便利化、原产地政策应用等方面持续发力。此外,充分发挥海关职能优势,及时向企业推送国外最新相关法律法规等信息,帮助企业顺利合规出口。

(摘自《中国国门时报》)

泉州—曼谷航线正式复航 打通与泰国交流交往空中“黄金通道”

据中国国门时报(罗俊毅 叶宇翔)近日,经厦门海关所属泉州海关监管,119名旅客搭乘MF894次航班从曼谷素万那普机场飞抵泉州晋江国际机场,这标志着时隔4年2个月,泉州往返泰国曼谷的客运航班正式恢复运营。

“我家在晋江,经常去曼谷开展商务活动,之前都是到厦门中转,现在去曼谷可以在家门口直飞,感觉实在太方便了。”乘坐本次航班入境的曾先生激动不已地说。

泉州是我国著名的侨乡,古代“海上丝绸之路”起点城市,正着力打造“世界海丝多元文化旅游目的地”。泰国是东南亚的旅游胜地,拥有丰富的文化遗产、热带风光和特色美食。泰中互免签证协定于今年3月1日生效后,曼谷更是成为最受我国游客青睐的目的地之一。该航线复航,打通了与泰国交流交往的空中“黄金通道”,将为曼谷、泉州两地经济文化和旅游市场注入新的活力。

据悉,该航线每周二、周四、周六各一班,由厦门航空执飞。以本次泉州—曼谷航线恢复为契机,泉州晋江国际机场开展了“簪花围”活动,头戴“簪花围”的旅客乘机飞往曼谷,把已火出圈的泉州非遗文化带到海外。

为保障此次航线顺利恢复,泉州海关密切与地方相关部门配合,持续跟进进出航班动态和需求,围绕海关监管要求开展“一对一”政策指导。同时,科学调配人力资源,优化进出境通关流程设置,以“智慧海关”为切入点,加强科技赋能提升通关效率,确保进出境旅客高效快捷通关。据统计,今年前5个月,泉州海关共计监管航班1715架次,进出境旅客20.49万人次,同比分别增长138.53%和140.22%。

据泉州晋江国际机场副总经理郑文灿介绍,此次泰国曼谷航线顺利复航,机场通达性持续提升,月底还将恢复新加坡航线,将有效促进双边交流往来,助力泉州打造“世界海丝多元文化旅游目的地”。

下一步,泉州海关将积极推进智慧海关建设和“智关强国”行动,优化监管流程,大幅提升旅客通关效率,全力支持口岸开通更多国际航线,为泉州加强与共建“一带一路”国家经贸往来和人员交流提供强有力的通道支撑。

海口进出口邮件可以直封直达

据新华社(记者 吴茂辉)近日,4票出境至悉尼的邮件在海口海关所属海口港海关邮检现场查验装车后,运抵海口美兰机场国际货站直飞悉尼,这是海口国际邮件互换局叠加交换站功能后的首批国际出口邮件,它们顺利通关标志着海口国际邮件互换局(交换站)正式运营。

国际邮件互换局(交换站)是指向境外邮政机构封装国际邮包,接收、拆拆、处理境外邮政机构发来的国际邮包或与其进行国际邮包交换的邮件处理场所,由邮政企业运营,海关进行监管。目前,海口国际邮件互换局(交换站)可与全球127个国家和地区实现邮件互联互通。

海口国际邮件互换局(交换站)的正式运营,意味着海口地区进出口邮件今后不必再绕行广州、上海等地的互换局,可在海口国际邮件互换局(交换站)直接办理总包通关,实现进出境邮件在海口直封直达。这有利于提高海南自贸港邮件的通关效率和寄递时效,提升海南跨境物流产品竞争力。

据介绍,海口海关将加快推进邮递物品监管领域相关智慧海关建设,采用智能卡口、视频监控、智能审图等科技手段优化海关监管,提升通关效率,助力海南国际邮件业务提质增效。

黄山企业巧用“纸黄金”扩大出口

据中国国门时报(张敏 张伊)近日,随着一声嘹亮的汽笛,满载2个集装箱约52吨卫浴产品的货车从黄山市徽州区工厂驶出,经合肥国际陆港启程搭乘中欧班列运往欧洲。

随着中欧班列途经城市站点的增加,越来越多的“黄山制造”产品被送到共建“一带一路”国家消费者手中,出口货物由最初的茶叶拓展至卫浴、化工、建材等多品类,拓宽了外贸企业发展空间。

“近年来,我们不断加强与越南、印度等共建‘一带一路’国家的贸易往来,利用原产地证书获得了不少关税减免,增强了我们的竞争优势。”黄山华惠科技有限公司相关负责人汪振华说。该公司是一家从事化学固化工研发、生产和销售的企业,产品远销欧洲、东南亚等30多个国家和地区。

为帮助企业发展,合肥海关所属黄山海关建立关区特色产品出口重点企业名单,开展减免税、原产地等政策宣传解读,指导企业做好各类产品惠享工作。同时,大力推广“线上申报、智能审核、自助打印”的原产地证书申领模式,在偏远区县设置24小时自助打印点,有效帮助企业用好原产地证这一“纸黄金”,降低时间成本。另外,畅通企业诉求反馈途径,坚持以“小切口”解决“大问题”,针对企业投产、扩能等需求开展关企立体联动,及时解决检验检疫、商品归类、国外技术性贸易措施应对等问题。

今年前5个月,黄山海关签发出口到共建“一带一路”国家货物原产地证书347份,签证金额7556万元,预计可减免进口国关税近400万元。

下一步,黄山海关将持续推动政策红利释放,依托地域优势,贴近地方产业,量身定制监管方案,助力企业扩大出口,为推动共建“一带一路”高质量发展贡献海关力量。